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I. Všeobecná charakteristika školy


1. Veľkosť školy

ZUŠ Antona Cígera, ponúka možnosť žiakom a študentom študovať v piatich odboroch: hudobný, výtvarný, tanečný, literárno-dramatický a odbor audiovizuálnej a multimediálnej tvorby. 

Vyučovanie prebieha aj na elokovaných pracoviskách: 
*ul. Petržalskej č. 21 (cirkevná škola) 
*ul. Kostolné nám. č. 15
*ul. Hradné nám. č. 38 
 

2. Charakteristika žiakov

Väčšina žiakov sú žiaci prvého a druhého stupňa ZŠ, ktorých dopĺňajú žiaci MŠ v prípravnom ročníku výtvarného a tanečného odboru, a žiaci stredných škôl, vo všetkých odboroch školy. Časť žiakov, je zo spádovej oblasti obcí okolo Kežmarku, ktorí dochádzajú za vyučovaním do mesta. Žiaci so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami majú možnosť navštevovať Hudobnú dielňu. Škola poskytuje aj štúdium ŠPD (štúdium pre dospelých). 

3. Charakteristika pedagogického zboru

Počet pedagógov určuje záujem o štúdium v jednotlivých odboroch. V súčasnosti pracuje na ZUŠ 28 pedagógov. Snahou je zabezpečiť plne kvalifikovaných učiteľov, čo sa aj darí. Ostatní si dopĺňajú vzdelanie štúdiom popri zamestnaní. Učitelia sa pravidelne zúčastňujú doplnkového vzdelávania. Škola umožňuje pedagogickým pracovníkom prácu aj na skrátený úväzok.  

4. Organizácia prijímacieho konania

Prijímacie konanie sa realizuje v závere školského roka. Na úspešné prijatia do ZUŠ je potrebné vykonať u uchádzača talentovú skúšku pred komisiou, ktorá o tom vyhotoví záznam, a podľa výsledkov určí zoznam prijatých žiakov, a to podľa kapacitných a priestorových možností školy. Informácie o prijatí/neprijatí žiaka sú sprístupnené pre zákonného zástupcu záujemcu o štúdium, ktorý si prevezme rozhodnutie o prijatí/neprijatí.

5. Dlhodobé projekty

Škola spolupracuje s Musikschule Weilburg – Nemecko, s ktorou sa podarilo obnoviť spoluprácu. Aktívna je spolupráca s Panstwowou Szkolou Muzycznou II stopnia im.prof.Jerzego Žurawlewa w Bochni - Poľsko, kde máme rozpracované viaceré oblasti spolupráce, medzi nimi napr. spoločný projekt sláčikového orchestra „Na strunách“. 
Pravidelne sa zúčastňujeme viacerých medzinárodných výtvarných projektov. Tanečný odbor je úspešný, nie len na slovenskej, ale i medzinárodnej úrovni. Literárno-dramatický odbor sa zúčastňuje už dlhodobo celoslovenských divadelných a recitačných prehliadok a súťaží. 


6. Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi

Spolupráca s rodičmi je viac než dobrá, učitelia pravidelne organizujú triedne koncerty, spoločné záverečné koncerty v MsKs, s účasťou a podporou rodičov žiakov. Spolupracujeme s mestom Kežmarok, pri príprave spoločných programov so žiakmi. Úzku spoluprácu má ZUŠ s Oddelením kultúry, komunikácie  a propagácie mesta Kežmarok, pri spoločnom organizovaní koncertov a rôznych podujatí, vernisáží a koncertov. Mediálne výstupy úspechov ZUŠ sú prezentované v lokálnych médiách, ako KTV – Kežmarská televízia, Noviny Kežmarok, web a FB mesta Kežmarok a web a FB samotnej ZUŠ.  Taktiež spolupracujeme s inými ZŠ a MŠ v meste. Učitelia sú pozývaní do porôt pri viacerých podujatiach v meste a regióne. Pedagógovia sa úspešne zúčastňujú súťaží ako priamy reprezentanti školy. 

7. Priestorové a materiálno-technické podmienky školy

Priestorové a materiálno-technické podmienky školy sú na dobrej úrovni. Predovšetkým rekonštrukcia podkrovia a poschodia budovy na Kostolnom nám.15 priniesla zlepšenie pre žiakov a pedagógov výtvarného odboru. V nových priestoroch poschodia je umiestnená časť hudobného odboru a trieda literárno-dramatického odboru. Po dokončení rekonštrukcie prízemia sa zlepšili podmienky na prácu v keramickej a grafickej dielni a vytvorili sa nové priestory na vyučovanie. Technické vybavenie školy je primerané, trieda hudobnej náuky je vybavená technikou na multimediálne vyučovanie, mediálne vybavenie pre žiakov audiovizuálneho a multimediálneho odboru, v podobe kamier, fotoaparátu, ale aj grafického tabletu. Učitelia výtvarného odboru využívajú výpočtovú techniku pri vyučovaní, podobne i literárno-dramatický odbor. Po výmenách okien a dverí v oboch budovách sa zlepšili hygienické i estetické podmienky. Ostáva pravidelne obnovovať/dopĺňať učebne a ich vybavenie tak, aby bolo možné realizovať plnenie učebných osnov v plnom rozsahu.

8. Škola ako životný priestor

Škola nie je len priestorom pre edukáciu, poskytuje priestor pre sebarealizáciu a kvalitné podmienky na racionálne využívanie voľného času. V priestoroch školy sú vytvorené podmienky na oddych a relaxáciu, ktoré sa postupne modernizujú na súčasné podmienky. Komunikáciu medzi školou a žiakmi/ zákonnými zástupcami zabezpečuje informačný systém iZUŠ (e-mail, SMS).  

9. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní

Na ZUŠ Antona Cígera sú vytvorené bezpečné a zdraviu vyhovujúce podmienky v priestoroch na vyučovanie, žiaci sú poučení o bezpečnosti a správaní sa v škole, na začiatku školského roka, neskôr podľa potreby. Na základe poučenia žiaka pedagógom o bezpečnosti, podpíše žiak, ako porozumenie školského poriadku a zaistenie bezpečnosti písomne tomu určený dokument. Zamestnanci sú o ochrane zdravia pri výchove pravidelne školení, a to na základe mandátnej zmluvy firmy Livonec, ktorá zabezpečuje BPOZ a PO v škole, vrátane pravidelných kontrol a revízií. Zistené nedostatky sa pravidelne odstraňujú. Vzlínajúca vlhkosť muriva na prízemí budovy, Kostolné nám.15, je riešená inštaláciou žiariča Aquapol a mala by byť postupne odstránená v horizonte 5 rokov.



II. Charakteristika školského vzdelávacieho programu

Základná umelecká škola Antona Cígera má za cieľ, prostredníctvom výchovno-vzdelávacej činnosti, poskytovať mladej generácii možnosť rozvíjať svoje nadanie a motiváciu k umeniu, a to cez vyučovací proces v ZUŠ. Dáva šancu každému žiakovi rozvíjať svoj vzťah k umeniu rovnocenne, a zároveň mu vytvára vhodné podmienky v umeleckej príprave na vyššom stupni. Princípom školy je viesť deti k samotnému umeniu, naučiť ich umenie vnímať, pracovať s ním a čerpať z jeho darov. Tento princíp realizujeme na základe nasledujúcich cieľov:

1. Pedagogický princíp školy (vlastné ciele výchovy a vzdelávania)

Využitím motivácie, interakcie učiteľ – žiak – rodič a výchovou umením zabezpečíme v priebehu štúdia:
· formovanie detskej osobnosti,
· rozvoj schopností detí tvoriť a prijímať umenie,
· podmienky pre aktívnu umeleckú činnosť žiakov,
· rozvoj  schopností, zručností a návykov, ktoré sú predmetom umeleckého vzdelávania v jednotlivých odboroch
Žiakom umožňujeme na základe sebarealizácie zažiť úspech zo svojej práce, mať blízky vzťah ku umeleckému svetu, poznávať seba samého ako osobnosť, ktorá má dar talentu, respektíve, má cieľ tento talent rozvíjať.

V jednotlivých odboroch ZUŠ má škola cieľ venovať špeciálnu odbornú výchovu žiakom so zvýšeným záujmom pre umeleckú tvorbu a pripraviť ich na štúdium na stredných školách umeleckého zamerania, na konzervatóriách, či na VŠ s pedagogickým a umeleckým zameraním. Spoločným cieľom ZUŠ je výchova žiaka ako samostatnej osobnosti.

2. Zameranie školy

ZUŠ A. Cígera v Kežmarku realizuje vyučovanie hry na hudobné nástroje, výtvarné techniky, predmety tanečného odboru, predmety literárno-dramatického odboru a odboru audiovizuálnej a multimediálnej tvorby. Žiaci sa zapájajú do účinkovania na koncertoch v škole a v meste, zúčastňujú sa na výtvarných výstavách, prehliadkach a súťažiach doma i v zahraničí, pripravujú dramatické kompozície, predstavenia a reportáže. 

Zámerom pedagógov ZUŠ je zaujať deti od najútlejšieho veku. Preto úzko spolupracujú s materskými školami  Táto spolupráca je základom pre ďalšie formovanie žiaka v jeho štúdiu na ZUŠ, kde postupným ovplyvňovaním jeho rastu dieťa plynule prechádza z primárneho a nižšieho sekundárneho vzdelania k absolutóriu. 

Zvýšená pozornosť sa venuje mimoriadne talentovaným žiakom formou rozšíreného štúdia, zároveň poskytuje možnosť prípravy na štúdium na stredných odborných školách, konzervatóriách aj vysokých školách pedagogického a umeleckého zamerania. 
V rámci spolupráce a interakcie medzi jednotlivými odbormi ZUŠ pripravuje spoločné predstavenia. 




Možnosti a organizácia štúdia: 

Základná umelecká škola organizuje prípravné štúdium, základné štúdium, štúdium s rozšíreným počtom vyučovacích hodín. Základné štúdium sa člení na dva stupne – primárne a nižšie sekundárne vzdelanie. Vyučovanie v hudobnom odbore je individuálne. Vo výtvarnom, tanečnom, literárno-dramatickom a audiovizuálnom a multimediálnom odbore je vyučovanie, kolektívne. 

Hudobný odbor: Prípravné štúdium má jeden až dva roky. Je určené pre deti predškolského veku a žiakov I. stupňa základnej školy. Príprava hry na nástroji je žiakom po žiadosti zákonného zástupcu umožnená v prvom aj v druhom polroku v časovej dotácii 0,5 vyučovacej hodiny (25 min.) na jedného žiaka. V prípade nepodania žiadosti je vyučovanie realizované podľa platných rámcových učebných plánov. Ďalšie stupne sú realizované taktiež podľa platnej legislatívy. 

klavír, akordeón, keyboard, gitara, husle, viola, violončelo, kontrabas, zobcová flauta, priečna flauta, klarinet, saxofón, plechové dychové nástroje, hra v sláčikovom súbore, detskej tanečnej kapele a menších komorných zoskupeniach, spev v zbore

Výtvarný odbor: kresba, maľba, grafika, dekoratívne činnosti, modelovanie, fotografia, počítačová grafika

Tanečný odbor: tanečná príprava, klasický tanec, ľudový tanec, tanečná prax, džezový tanec

Literárno-dramatický odbor: dramatická príprava, dramatika a slovesnosť, pohyb, prednes, práca v súbore, základy dramatickej tvorby, dejiny dramatickej tvorby, štúdium rolí a  umelecký prednes,  hudobná a hlasová príprava

Odbor audiovizuálnej a multimediálnej tvorby: práca s témou a tvorba scenára, interpretácia a moderovanie, práca s kamerou, práca so zvukom, práca so strihom 

Stupne základného umeleckého vzdelania školy:

Základné umelecké vzdelanie môže žiak získať úspešným absolvovaním vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v základnej umeleckej škole.

Základné umelecké vzdelanie sa člení na
a. primárne umelecké vzdelanie, ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu pre prvú časť prvého stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy, dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou,
b. nižšie sekundárne umelecké vzdelanie, ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu pre druhú časť prvého stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy, dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.





                3.  Pedagogické stratégie

Pedagogické stratégie na našej škole zahŕňajú vyučovacie metódy a formy práce, ktoré sú prostriedkom motivácie a usmernenia žiakov na vyučovaní a v učení. Sú podmienené špecifickou umeleckou činnosťou, výberom konkrétneho učiva a individuálnym prístupom k jednotlivým žiakom. Pri osvojovaní vedomostí, zručností a návykov, ako aj pri ich upevňovaní, overovaní a klasifikovaní sa vo vyučovaní využívajú rôzne inovatívne metódy.

Pri realizácii obsahu vyučovania a výchovno-vzdelávacích cieľov uplatňujeme viaceré formy:

A. Školské 	- skupinové vyučovanie: vyučovanie HN, vyučovanie na VO, TO, LDO, AUDIO, komorná  hra, sláčikový súbor, Orffova škola, spevácky zbor,
-  individuálne vyučovanie: vyučovanie nástrojovej hry na HO,
-  hromadné vyučovanie: realizácia koncertov celej školy so zapojením 
všetkých odborov,
-  práca vo dvojici: vyučovanie štvorručnej hry, komornej hry, sprievod
 
B. Mimoškolské - organizujú sa v kultúrnych zariadeniach a spoločenských inštitúciách:  účinkovanie žiakov na vernisážach, kultúrnych akciách mesta, návšteva divadiel, múzeí, výstavných siení.

5. Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami

a) Žiaci so zdravotným znevýhodnením 

Pri výučbe detí školského veku je poslaním školy so špeciálnymi vzdelávacími prostriedkami a metódami umožniť týmto žiakom dosiahnuť čo najvyššiu úroveň znalostí, zručností a osobných kvalít pri rešpektovaní ich individuálnych potrieb. Preto si to vyžaduje vhodný výber učiva a individuálny prístup. Je nutné týchto žiakov vhodne motivovať. Vyžaduje to nielen veľkú trpezlivosť učiteľov, ale predovšetkým ich značnú pedagogickú tvorivosť k prístupu ku jednotlivým žiakom a umenie nájsť pre každého z nich také motivačné činitele, ktoré vzbudia jeho záujem o školskú prácu. Dobrý citový vzťah medzi žiakom a jeho učiteľom, je to dôležitý krok k úspešnosti ich spoločnej práce.
Mnohí žiaci majú značne tvorivé schopnosti a neobvyklé výtvarné cítenie. Preto je veľmi dôležité rozvíjať estetické cítenie, vkus a tvorivosť žiakov. 

b) Žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia

Ak dieťa pochádza zo sociálne znevýhodneného prostredia, taktiež má možnosť navštevovať ktorýkoľvek odbor našej školy s tým, že po podaní žiadosti a príslušnej dokumentácie môže byť oslobodené od niektorých poplatkov, ako je napr. školné a požičovné.
 
c) Žiaci s nadaním

Naša škola poskytuje nadanej mládeži základy vzdelania v príslušnom odbore, ktorý navštevuje. Mimoriadne nadaní žiaci a žiaci s výrazným záujmom o obohatenie doterajších schopností a zručností majú možnosť sa zúčastňovať  na rozšírenom vyučovaní, ktorého zameranie štúdia sleduje u týchto žiakov aj voľbu povolania.


III. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia

1. Hodnotenie žiakov

Neoddeliteľnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu na ZUŠ je hodnotenie a klasifikácia žiakov. Cieľom hodnotenia je preveriť kvality vedomostí, zručností a návykov žiaka získaných v jednotlivých učebných predmetoch. Predmetom klasifikácie sú výsledky, ktoré žiak dosiahol v učebných predmetoch v súlade s požiadavkami učebných osnov.

Hodnotenie žiaka sa realizuje klasifikáciou a slovným hodnotením. Má informatívnu, korekčnú a motivačnú funkciu. Klasifikácia je jednou z foriem hodnotenia a jej výsledky sa vyjadrujú určenými stupňami na štvorbodovej stupnici podľa vyhlášky MŠ SR zo 6.augusta 2008 o ZUŠ zo Zbierky zákonov č. 324 § 8.
 
Vo výchovno-vzdelávacom procese sa realizuje priebežná a súhrnná klasifikácia:

a. priebežná klasifikácia a hodnotenie sa uplatňuje pri čiastkových výsledkoch a prejavoch žiaka, má učiteľovi pomôcť skvalitniť výchovno-vzdelávací proces a žiaka má pozitívne motivovať, povzbudiť a viesť k ďalšiemu zlepšovaniu,

b. súhrnná klasifikácia a hodnotenie sa uskutočňuje na konci prvého a druhého polroka v školskom roku, posudzuje žiakove výkony komplexne a objektívne v súlade so špecifickosťou obsahu príslušného predmetu.
V rámci hodnotenia žiak úspešne absolvuje prvú aj druhú časť prvého stupňa základného štúdia, taktiež druhý stupeň ZUŠ vykonaním skúšky, ktorá bude dokladovaná vysvedčením s doložkou.

Slovné hodnotenie je jednou z foriem priebežného hodnotenia, kde učiteľ ocení klady a kvalitu žiaka objektívne a dostatočne kriticky poukáže na nedostatky práce žiaka. Súčasťou slovného hodnotenia je aj sebahodnotenie žiaka. 

Žiaci v prípravnom štúdiu v jednotlivých umeleckých odboroch sa neklasifikujú, ich štúdium je prípravou na prijatie na základné štúdium. Podmienku prijatia na základné štúdium je splnenie požadovaných predpokladov a hodnotenie s odporúčaním triedneho učiteľa. 

Správanie žiaka ZUŠ sa osobitne neklasifikuje a neovplyvňuje ani klasifikáciu v učebných predmetoch, pokiaľ nemá vplyv na dosahované výsledky. Na vážnejšie prípady porušovania zásad správania upozorní riaditeľ školy rodiča v zmysle prijatého vnútorného poriadku školy pre žiakov, ktorý má na zreteli dodržiavanie dohody o právach dieťaťa. O prospechu a správaní žiaka informuje jeho zákonného zástupcu triedny učiteľ, alebo riaditeľ školy.

Postup pri klasifikácii a hodnotení:

Predmetom klasifikácie sú výsledky, ktoré žiak dosiahol v učebných predmetoch v súlade s požiadavkami učebných osnov. Klasifikujú sa vedomosti, zručnosti a návyky, ktoré žiak získal, rozsah ich osvojenia, ich uplatňovanie v konkrétnych činnostiach, usilovnosť a osobnostný rast žiaka. Pri klasifikácii žiaka má učiteľ na zreteli dosiahnuté výsledky a ich kvalitu, jeho úsilie, aktivitu, samostatnosť, tvorivosť a záujem o študovaný predmet. 

Vo výchovno-vzdelávacom procese sa realizuje priebežná a súhrnná klasifikácia. Priebežná klasifikácia a hodnotenie sa uplatňuje pri hodnotení čiastkových výsledkov a prejavov žiaka. Je systematická, pričom frekvencia klasifikácie je daná špecifickosťou obsahu a foriem overovania, posúdenia vedomostí, schopností, zručností, zohľadňujúc individuálne osobitosti žiaka, s prihliadnutím na jeho psychickú a fyzickú disponovanosť. Priebežná klasifikácia a hodnotenie, ktorého súčasťou je aj slovné hodnotenie, má učiteľovi pomôcť pri skvalitňovaní výchovno-vzdelávacieho procesu, pre žiaka má mať povzbudzujúci charakter a má ho pozitívne motivovať a viest k ďalšiemu zlepšovaniu dosahovaných výsledkov.

Súhrnná klasifikácia žiaka zo všetkých povinných vyučovacích predmetov a nepovinných vyučovacích predmetov sa uskutočňuje na konci prvého polroka a druhého polroka príslušného školského roka. Pri určovaní stupňa prospechu v jednotlivých predmetoch na konci klasifikačného obdobia sa hodnotí kvalita vedomostí, zručností a návykov, ktorú žiak dosiahol na konci klasifikačného obdobia. Stupeň prospechu sa neurčuje na základe priemeru klasifikácie za príslušné obdobie. Učiteľ zohľadňuje, že žiak nemusel v priebehu klasifikačného obdobia z objektívnych alebo subjektívnych príčin v teoretických alebo praktických výkonoch dosahovať stabilné výsledky. Posudzuje žiakove výkony komplexne a objektívne, v súlade so špecifickosťou obsahu príslušného predmetu a umeleckého odboru.
Špecifickosť obsahu vzdelávania v jednotlivých vyučovacích predmetoch a umeleckých odboroch ZUŠ si vyžaduje uplatniť pre jednotlivé klasifikačné stupne osobitné kritériá.

Hudobný odbor

Stupeň 1 – výborný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami celistvo, presne a úplne. Je vytrvalý, usilovný, pracuje primerane svojmu veku samostatne, tvorivo a pohotovo vo všetkých činnostiach. Samostatne a tvorivo uplatňuje osvojené vedomosti, zručnosti a návyky a úspešne ich rozvíja v individuálnom i skupinovom prejave. Na vyučovanie sa pripravuje systematicky. Jeho prejav je citovo estetický a technicky správny, spravidla bez nedostatkov. Vo vyšších ročníkoch spravidla účinkuje na verejných podujatiach školy i na súťažiach. Má aktívny záujem o hudobné umenie.

Stupeň 2 – chválitebný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami s menšími nedostatkami. Je usilovný, aktívny, prevažne samostatný, tvorivý a pohotový vo všetkých činnostiach. Je schopný s pomocou učiteľa využívať zručnosti a návyky v individuálnom aj skupinovom prejave. Príprava na vyučovanie je systematická. Estetické a technické dopracovanie skladieb je veľmi dobré. Naštudované skladby dokáže precítene interpretovať na menej významných podujatiach školy iba s menšími technickými, intonačnými alebo rytmickými nedostatkami. Má záujem o hudobné umenie.

Stupeň 3 – uspokojivý

Žiak má v poznatkoch, zručnostiach a návykoch požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Potrebuje sústavnú pomoc učiteľa. Menej využíva svoje schopnosti, zručnosti a návyky v individuálnom a skupinovom prejave. Príprava na vyučovanie je nesystematická. V jeho prejave čiastočne chýba muzikalita a estetické cítenie, nedostatočné je estetické a technické dopracovanie skladieb. Má menší záujem o hudobné umenie. 
Ak žiak je na konci školského polroka, resp. na konci školského roka z hlavného predmetu súhrnne klasifikovaný stupňom 3 – uspokojivý, škola mu neumožní si zvoliť žiaden voliteľný (nepovinný) predmet.

Stupeň 4 – neuspokojivý

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Minimálne osvojené poznatky a zručnosti nevie v praxi aplikovať. Celkový rozvoj jeho hudobných zručností a schopností je neuspokojivý. V jeho činnostiach sa prejavujú závažné nedostatky a hudobné prejavy sú na nízkej estetickej a technickej úrovni. Nie je schopný samostatne pracovať a nedokáže vystúpiť ani na triednych podujatiach. Nemá záujem ani dostatočné predpoklady pre vzdelávanie v ZUŠ.

Výtvarný odbor

Stupeň 1 – výborný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami celistvo, presne a úplne. Je iniciatívny a tvorivý vo výtvarnom vyjadrovaní, uplatňuje vlastné nápady, je otvorený voči novým podnetom a experimentovaniu. Dokáže vyjadriť veku primerané postoje (vkus, názor, spolupráca, individualita) v oblasti vizuálnej kultúry. Podľa požiadaviek učebných osnov ovláda technické a nástrojové, materiálové zručnosti dostatočne celistvo, na vynikajúcej úrovni. Jeho výtvarný prejav je osobitý, presvedčivý, pôsobivý, precítený a má estetickú hodnotu. Preukazuje veku primerané mentálne spôsobilosti na úrovni vnímania, prežívania, fantázie, predstavivosti a vytvárania vlastných koncepcií. Dokáže veku primerane pomenúvať a interpretovať svoje zážitky, činnosti a ich výsledky. Preukazuje vedomosti z oblasti vizuálnej kultúry primerané edukačným úlohám (v primárnom umeleckom vzdelávaní najmä vedomosti o materiáloch, nástrojoch, základných technikách a druhoch vizuálnych umení; v nižšom sekundárnom umeleckom vzdelávaní o štýloch, ťažiskových obdobiach, nosných umelcoch a médiách). Má nekonvenčný prístup k riešeniu tém a zadaní, spôsobu výtvarného myslenia, tvorivého uplatňovania svojej fantázie. Dokáže rešpektovať vlastný tvorivý výsledok a je tolerantný voči prejavom, názorom a vkusu iných. Artefakt zrealizuje primerane svojmu veku a schopnostiam, prezentuje sa na verejných podujatiach školy a súťažiach. Má aktívny záujem o výtvarné umenie.

Stupeň 2 – chválitebný

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami menšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho výtvarný prejav prejavujúci sa v kresbe, v zmysle pre farbu, v kompozičnom členení plochy, vo výtvarných zákonitostiach a v každej technike spracovania je menej pôsobivý a presvedčivý s menšími chybami. Vo výtvarných zručnostiach a návykoch sa prejavujú medzery pri realizácii námetu. Menej využíva svoje schopnosti a zručnosti v individuálnom a skupinovom prejave. Artefakt zrealizuje primerane svojmu veku a schopnostiam, prezentuje sa na menej významných podujatiach školy a súťažiach. Má záujem o výtvarné umenie.




Stupeň 3 – uspokojivý

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho výtvarný prejav je menej pôsobivý a presvedčivý. Vo výtvarných zručnostiach a návykoch sa častejšie prejavujú medzery pri realizácii námetu a v každej technike spracovania. Potrebuje sústavnú pomoc učiteľa. Menej využíva svoje schopnosti a zručnosti v individuálnom a skupinovom prejave. Má menší záujem o výtvarné umenie.

Stupeň 4 – neuspokojivý

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Vo všetkých výtvarných činnostiach je väčšinou pasívny. Rozvoj jeho výtvarných schopností je neuspokojivý. Minimálne osvojené poznatky a zručnosti nevie v praxi aplikovať. Jeho výtvarné schopnosti a zručnosti sú neuspokojivé. Neprejavuje záujem o výtvarné umenie. V jeho činnostiach sa prejavujú závažné nedostatky a výtvarné prejavy sú na nízkej estetickej a technickej úrovni. Artefakt nedokáže zrealizovať do finálnej podoby. Nemá záujem ani dostatočné predpoklady pre vzdelávanie v ZUŠ.


Tanečný odbor

Stupeň 1 – výborný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami dostatočne celistvo, presne a úplne. Samostatne a tvorivo aplikuje osvojené vedomosti, zručnosti, návyky vo všetkých tanečných prvkoch a v skladbách. Plne využíva svoje telesné dispozície, ktoré rozvíja v individuálnom i skupinovom prejave. Má zmysel pre súhru v tanečnom kolektíve. Jeho pohybový prejav je esteticky pôsobivý, osobitý, precítený, presný bez nedostatkov. Je usilovný a vytrvalý pri rozvíjaní tanečnej techniky a má výrazné hudobné cítenie. Úspešne sa uplatňuje spravidla na verejných podujatiach školy i na súťažiach. Má aktívny záujem o tanečné umenie.
Stupeň 2 – chválitebný

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami menšie nedostatky. Je aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Využíva svoje schopnosti, zručnosti a návyky v individuálnom a skupinovom prejave. Má iba menšie nedostatky v muzikalite, estetickom, rytmickom cítení a v technickom prevedení skladby. V tanečnom kolektíve má zmysel pre súhru. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje tvorivo, dokáže ich predviesť na menej významných podujatiach školy. Má záujem o tanečné umenie.

Stupeň 3 – uspokojivý

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový, tvorivý. Menej využíva svoje schopnosti a zručnosti v individuálnom a skupinovom prejave. Čiastočne mu chýba muzikalita a estetické cítenie, častejšie sa vyskytujú technické nedostatky a rytmické nepresnosti. Vyžaduje si sústavnú pomoc a usmerňovanie učiteľa. V tanečnom kolektíve mu chýba zmysel pre súhru, uplatnenie nachádza iba v menej náročných skladbách. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje len s pomocou učiteľa a dokáže ich predviesť len na triednych podujatiach. Má menší záujem o tanečné umenie.

Stupeň 4 – neuspokojivý

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Minimálne osvojené poznatky a zručnosti nevie v praxi aplikovať. V tanečných činnostiach je pasívny. Chýba mu usilovnosť, vytrvalosť, hudobné cítenie, tvorivé schopnosti a záujem o tanec. Celkový rozvoj jeho tanečných schopností je neuspokojivý. V jeho činnostiach sa prejavujú závažné nedostatky a tanečné prejavy sú na nízkej estetickej a technickej úrovni. Celkový rozvoj jeho schopností, zručností a návykov v tanečnom umení je neuspokojivý. Nemá záujem ani dostatočné predpoklady pre vzdelávanie v ZUŠ.

Literárno-dramatický odbor

Stupeň 1 – výborný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami dostatočne celistvo, presne a úplne. V dramatických činnostiach je aktívny, tvorivý a samostatný. Výborne využíva svoje osobné predpoklady, ktoré rozvíja v individuálnom a skupinovom prejave. Jeho dramatický a slovesný prejav je esteticky pôsobivý z hľadiska rečových, pamäťových, vyjadrovacích a pohybových zložiek. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje tvorivo, dokáže ich predviesť na verejných podujatiach školy a súťažiach. Má aktívny záujem o dramatické umenie a literatúru.

Stupeň 2 – chválitebný

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami menšie nedostatky. Je usilovný, aktívny, prevažne samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho dramatický a slovesný prejav má menšie nedostatky z hľadiska rečových, pamäťových, vyjadrovacích a pohybových zložiek. Využíva svoje schopnosti v individuálnom i skupinovom prejave. Vedomosti z oblasti literatúry, princípov dramatickej hry, spevu a pohybu uplatňuje s menšou pomocou učiteľa. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje spravidla samostatne a dokáže ich predviesť na menej významných podujatiach školy. Má záujem o dramatické umenie a literatúru.

Stupeň 3 – uspokojivý

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový a tvorivý. Menej využíva svoje schopnosti, zručnosti a návyky v individuálnom a skupinovom prejave. Vedomosti z oblasti literatúry, princípov dramatickej hry, spevu a pohybu uplatňuje s výraznou pomocou učiteľa a dokáže ich predviesť len na triednych podujatiach. Má menší záujem o dramatické umenie a literatúru.

Stupeň 4 – neuspokojivý

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Vo všetkých činnostiach je prevažne pasívny a rozvoj jeho zručností a schopností je neuspokojivý, v jeho činnostiach sa prejavujú závažne nedostatky. Literárno-dramatický prejav je väčšinou chybný a málo estetický. Minimálne osvojené vyjadrovacie a pohybové prostriedky na dosiahnutie elementárnych zákonitostí dramatickej hry nevie aplikovať v praxi ani s pomocou učiteľa. Neprejavuje záujem o estetiku reči, hry, deja a nevyvíja potrebné úsilie o štúdium. Celkový rozvoj jeho schopností, zručností a návykov v dramatickom umení je neuspokojivý. Nemá záujem o dramatické umenie, literatúru ani o štúdium v ZUŠ.

Odbor audiovizuálnej a multimediálnej tvorby

Stupeň 1 – výborný

Žiak ovláda poznatky a zručnosti požadované učebnými osnovami dostatočne celistvo, presne a úplne. V audiovizuálnych výstupoch je aktívny, tvorivý a samostatný. Výborne využíva svoje osobné predpoklady, ktoré rozvíja v osobnej i skupinovej práci. Jeho samostatnosť, energia, slovesný prejav a technické znalosti sú na veľmi dobrej úrovni. 
Je esteticky pôsobivý z hľadiska rečových, pamäťových, vyjadrovacích a technických zložiek. Ovláda históriu médií, i jej dopad na súčasnosť. Kriticky pristupuje a uvedomuje si hodnotu a dôležitosť etického princípu pri žurnalistickej práci. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje tvorivo, dokáže ich predviesť na verejných podujatiach školy, reportážach a mediálnych výstupoch. Má aktívny záujem o audiovizuálne umenie.

Stupeň 2 – chválitebný

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami menšie nedostatky. Je usilovný, aktívny, prevažne samostatný, pohotový, tvorivý. Jeho mediálne výstupy majú menšie nedostatky z hľadiska rečových, pamäťových, vyjadrovacích a technických zložiek. Využíva svoje schopnosti v individuálnom i skupinovom prejave. Vedomosti z oblasti histórií médií, práce s respondentom uplatňuje s menšou pomocou učiteľa. Osvojené poznatky, zručnosti a návyky aplikuje spravidla samostatne a dokáže ich predviesť na podujatiach školy. Má záujem o audiovizuálne umenie, rozumie mu, vzdeláva sa s pomocou.

Stupeň 3 – uspokojivý

Žiak má v poznatkoch a zručnostiach požadovaných učebnými osnovami väčšie nedostatky. Je menej aktívny, samostatný, pohotový a tvorivý. Menej využíva svoje schopnosti, zručnosti a návyky v individuálnom a skupinovom prejave. Vedomosti z oblasti histórii médií, princípov mediálneho výstupu, technických záležitostiach uplatňuje s výraznou pomocou učiteľa a dokáže ich predviesť len na triednych podujatiach a pri práci na hodine, nie samostatne. Má menší záujem o audiovizuálne umenie.

Stupeň 4 – neuspokojivý

Žiak nezvláda požiadavky učebných osnov. Vo všetkých činnostiach je prevažne pasívny a rozvoj jeho zručností a schopností je neuspokojivý, v jeho činnostiach sa prejavujú závažne nedostatky. Jeho mediálne výstupy sú  väčšinou chybné, málo estetické a technicky nesplnené. Minimálne osvojené vyjadrovacie prostriedky na dosiahnutie elementárnych zákonitostí tvorby reportáže, technických parametroch. Neprejavuje záujem o vnímanie audiovizuálneho umenia a  nevie ho aplikovať v praxi ani s pomocou učiteľa. Neprejavuje záujem o estetiku žurnalistickej práce, filmu či televízie a nevyvíja potrebné úsilie o štúdium. Celkový rozvoj jeho schopností, zručností a návykov v audiovizuálnom umení je neuspokojivý. Nemá záujem o médiá, ani o štúdium v ZUŠ.

Pri určovaní stupňa prospechu v jednotlivých predmetoch na konci klasifikačného obdobia sa hodnotí kvalita vedomostí a zručností, ktorú žiak dosiahol na konci klasifikačného obdobia. 

Východiskom pre celkový prospech žiaka sú aj výsledky skúšok a prehrávok, účinkovanie na rôznych druhoch podujatí a vystúpení v škole i mimo nej, prezentácia na výstavách, účasť a výsledky v súťažiach. Stupeň prospechu sa neurčuje na základe priemeru klasifikácie za príslušné obdobie. Učiteľ zohľadňuje, že žiak mohol v priebehu klasifikačného obdobia z objektívnych alebo subjektívnych príčin v učebných teoretických alebo praktických výkonoch zakolísať. Posudzuje žiakove výkony komplexne a objektívne v súlade so špecifickosťou obsahu príslušného predmetu a odboru. 

Ak nebolo možné žiaka klasifikovať a následne hodnotiť pre závažné objektívne príčiny v riadnom termíne v prvom polroku, žiak sa za prvý polrok nehodnotí. Riaditeľ školy určí na jeho hodnotenie náhradný termín, a to spravidla tak, aby sa hodnotenie žiaka mohlo vykonať najneskôr do dvoch mesiacov po skončení prvého polroka. Ak nie je možné žiaka hodnotiť za prvý polrok ani v náhradnom termíne, žiak sa za prvý polrok nehodnotí.

Ak pre závažné objektívne príčiny nemožno hodnotiť žiaka na konci školského roka, riaditeľ určí na jeho hodnotenie náhradný termín, a to tak, aby sa hodnotenie žiaka vykonalo spravidla v poslednom týždni augusta. Ak nie je možné žiaka hodnotiť za druhý polrok ani v náhradnom termíne, žiak sa za druhý polrok nehodnotí. Na vysvedčení sa uvedie doložka „Žiak nebol klasifikovaný a opakuje ročník“.

Ak má žiak alebo zákonný zástupca žiaka pochybnosti o správnosti klasifikácie  jednotlivých predmetoch na konci prvého polroka alebo druhého polroka, môže do siedmich dní odo dňa, keď bolo žiakovi vydané vysvedčenie, požiadať riaditeľa školy o komisionálne preskúšanie. Ak príslušný predmet vyučuje riaditeľ školy, môže žiak alebo zákonný zástupca žiaka požiadať o preskúšanie zriaďovateľa školy. 

Preskúšať žiaka nemožno, ak bol v klasifikačnom období z vyučovacieho predmetu klasifikovaný na základe komisionálnej skúšky. 
Žiak, ktorý je na konci druhého polroka klasifikovaný z niektorého predmetu okrem hlavného predmetu stupňom neuspokojivý, môže vykonať opravnú skúšku ( § 10 ods. 1 vyhlášky č. 324/2008 Z. z.). Opravné skúšky sa konajú posledný týždeň letných prázdnin. Termín skúšky určuje riaditeľ školy.
Ak žiak, z dôvodu veľkého počtu zameškaných hodín (50 a viac percent), ktoré neboli písomne ospravedlnené zákonným zástupcom, nemohol byť hodnotený z niektorého alebo zo všetkých vyučovacích predmetov, súhrnná klasifikácia na konci klasifikačného obdobia bude nahradená slovom neabsolvoval a celkové hodnotenie bude neprospel. Každý takýto prípad bude individuálne posúdený na klasifikačnej porade.

2. Hodnotenie pedagogických zamestnancov

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov sa zameriava na hodnotenie výsledkov skrz hospitácie na vyučovacích hodinách, na triednych koncertoch a predstaveniach. Školská a absolventská výstava výtvarných prác. Angažovanosť učiteľov pri riešení  úloh a problémov v škole. Spolupráca s vedením školy. Plnenie cieľových úloh, ktoré sú zverejnené na školský rok s možnosťou určiť si svoju úlohu. Tie sú 2x ročne vyhodnotené. Hodnotenie výsledkov pedagogických zamestnancov, v oblasti ďalšieho vzdelávania účasť na vzdelávaní angažovanosť pri príprave. Tvorba učebných pomôcok, scenárov, príprava programov, reportáží, verejné účinkovanie, mimoškolská činnosť. Príprava súťaží organizovaných školou. 

3. Hodnotenie školy

Cieľom ZUŠ je, aby žiaci a ich rodičia získali dostatočné a hodnoverné informácie o škole. Rodičia sú pravidelne informovaní na plenárnej schôdzi rodičov. Podrobné informácie obsahuje „Správa o výchovno-vzdelávacích výsledkoch školy“. Informácie o kvalite a stave pedagogického procesu obsahuje „Správa o záveroch inšpekcie“, s podrobným rozborom. Vlastné hodnotenie školy zameriavame na ciele, ktoré si škola stanovila, ich reálnosť plnenia a stupeň dôležitosti. Škola plní väčšinu cieľov, ktoré sú v Štátnom vzdelávacom programe, tie ktoré sú problematické je potrebné aktívne sledovať a priebežne vyhodnotiť.
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